



### 胡錦濤提倡 弘揚「三精神」

1. 進一步弘揚自強不息的拚搏精神：要強化主人翁意識，責無旁貸地承擔起管理香港、建設香港、發展香港的責任；
2. 進一步弘揚同舟共濟的團結精神：要始終以國家和香港整體利益為重，珍愛共同家園，齊心協力應對挑戰；要提倡多一些合作、協商和包容；要關愛基層，扶助貧弱，守望相助，共享和諧；
3. 進一步弘揚靈活應變的創新精神：要密切關注外部環境變化，順應經濟全球化發展趨勢和世界產業結構調整潮流，善抓機遇，積極應變；要立足香港，依託祖國，面向世界，培育新的經濟增長點，增強抵禦風險能力；要大膽探索，銳意創新，使香港各項事業不斷煥發出新的生機和活力。

■香港文匯報記者 鄭治祖

**創新精神：靈活應變**  
**團結精神：同舟共濟**  
**拚搏精神：自強不息**

■國家主席胡錦濤  
歡迎晚宴上致辭。  
中通訊



# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2012年7月  
1 期  
星 期 日  
4 897001360013  
總編輯 鄧永祥  
氣溫：26-31℃ 濕度：75-95%  
港字第22768 今日出紙10疊35大張 售6元

# 胡錦濤

# 港人弘揚三精神

# 拚搏 團結 創新

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在香港迎來回歸祖國15周年前夕，國家主席胡錦濤昨晚出席港府歡迎晚宴並發表講話。他強調，「一國兩制」方針完全正確及具有強大生命力，港人完全有智慧、有能力把香港管理好、建設好、發展好，寄語港人進一步弘揚三種精神：自強不息的拚搏精神、同舟共濟的團結精神、靈活應變的創新精神，並深信在祖國堅強後盾及回歸15年來打下的良好基礎上，新任行政長官梁振英及團隊一定能夠團結各界，齊心協力、砥礪奮進，把香港建設得更好。

胡錦濤講話全文見A18版

**特** 區政府昨晚在胡錦濤下榻的君悅酒店設宴，歡迎胡主席及中央代表團蒞港。胡錦濤在曾蔭權陪同下進入宴會廳時，全場響起了熱烈掌聲。

胡錦濤在講話時，首先代表中央政府和全國各族人民，向全體香港市民致以誠摯的問候和良好的祝願。他說，這是他第三次來到香港特別行政區，每次來，都對這座城市的發展活力和獨特魅力有新的感受。在「一國兩制」下，香港經濟平穩發展，民生不斷改善，民主有序推進，社會和諧穩定。香港繼續保持國際金融、貿易、航運中心的地位，同祖國內地的聯繫日益密切，同世界各地的聯繫更加廣泛。

### 讚董曾為港為國作貢獻

胡錦濤指出，香港回歸祖國15年來歷經風雨，成就來之不易。董建華和曾蔭權作為行政長官，先後領導特別行政區政府依法施政，恪盡職守，迎難而上，開拓進取，為香港、為國家作出了重要貢獻。

他說，香港是一個不斷創造奇蹟的地方，100多年來，香港從偏居一隅的小漁村發展成為享譽全球的現代化城市，其成功的背後有一種精神力量，這就是香港同胞在長期奮鬥過程中形成的自強不息的拚搏精神、同舟共濟的團結精神、靈活應變的創新精神。

展望未來，胡錦濤說，香港既面臨有利的發展機遇，也面對許多嚴峻挑戰，要在日趨激烈的國際和地區競爭中永遠立於不敗之地，需要香港同胞進一步弘揚三種精神。

第一，進一步弘揚自強不息的拚搏精神。香港同胞要強化主人翁意識，責無旁貸地承擔起管理香港、建設香港、發展香港的責任，在前進道路上，無論遇到多大困難都無所畏懼、奮發向上；要埋頭苦幹，自信自強，用自己的智慧和勤勞創造美好生活，譜寫獅子山下共同奮鬥的新篇章。

第二，進一步弘揚同舟共濟的團結精神。香港同胞要始終以國家和香港整體利益為重，珍愛共同家園，齊心協力應對挑戰；要提倡多一些合作、多一些協商、多一些包容；要關愛基層，扶助貧弱，守望相助，共享和諧。

第三，進一步弘揚靈活應變的創新精神。要密切關注外部環境變化，順應經濟全球化發展趨勢和世界產業結構調整潮流，善抓機遇，積極應變；要立足香港，依託祖國，面向世界，用好內地和國際兩個市場、兩種資源，着力保持並提升原有優勢，培育新的經濟增長點，增強抵禦風險能力；要大膽探索，銳意創新，使香港各項事業不斷煥發出新的生機和活力。

### 寄語梁團隊齊心奮進

胡錦濤強調，有中央政府大力支持和祖國內地作堅強後盾，有回歸15年來打下的良好基礎，梁振英和新一屆特區政府一定能夠團結帶領香港社會各界，齊心協力、砥礪奮進，把香港建設成為經濟繁榮、政制民主、社會和諧、環境優美、生活美好，同祖國內地關係更密切，同世界聯繫更廣泛的現代化國際大都市。

在胡錦濤發表講話之前，曾蔭權亦在晚宴上致辭（曾蔭權致辭全文刊A18版）。

最後，胡錦濤建議各界共同舉杯，祝願香港長期繁榮穩定，祖國日益繁榮富強。

全國政協副主席董建華，澳門行政長官崔世安，香港特區政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、終審法院和高等法院法官，以及香港各界代表和其他嘉賓出席了晚宴。



■國家主席胡錦濤、國務委員劉延東與行政長官曾蔭權在晚宴上祝酒。

■胡錦濤出席港府歡迎晚宴，並在宴會發表講話。中新社

**嘉賓解讀：講話中肯精闢**

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家主席胡錦濤在出席香港特區政府歡迎晚宴上發表重要講話，點出香港要弘揚「拚搏、團結及創新」三種精神。出席晚宴的香港各界嘉賓認為，胡主席的講話提醒了香港要把握好時間，靈活應變，並以胡主席所說的三種精神繼續發揮優勢，創造更美好明天。

全國政協常委陳永棋表示，胡錦濤主席的講話充分肯定了香港人有能力管治好香港，香港社會靈活性大，面對逆境時能「扛得住」，並提醒香港要把握好時機，靈活應變，抓緊機會發展，不要墨守成規。在局勢持續變化時，要靈活處理事情。他又說，胡主席講話中提及回歸15年香港經歷風雨，是對董特首、曾特首為香港作出貢獻的肯定。

**蔡冠深：三種精神撐不敗**

香港中華總商會會長蔡冠深對胡主席在講話中強調的三種精神印象深刻，認為是香港在日趨激烈的國際競爭中，永遠立於不敗之地所必須發揚的精神，又認為胡主席提出，香港要立足香港，依託祖國，面向世界，用好內地和國際兩個市場、兩種資源，是胡主席肯定香港作為國際大都會聯繫內外市場的定位。

港區全國人大代表、香港工會聯合會榮譽會長鄭耀棠則稱，「一國兩制」在港取得成功，既在於中央對香港的支持，也在於香港人自身的努力拚搏，兩者缺一不可。

**劉佩瓊：指出內外問題**

港區全國人大代表、香港經濟學會副會長劉佩瓊表示，胡主席在講話中肯定了香港的拚搏精神，過去15年來的成就，並從香港社會特質出發，指出香港面臨兩方面問題，香港社會內部要包容、和諧、合作、團結，外部應積極面對國際挑戰。她續說，中央的惠港信息中，肯定了香港作為國際金融中心，如何在國家發展中發揮作用。

全國政協委員劉夢熊說，國務院副總理李克強去年訪港帶來了「惠港36條」，胡錦濤主席在七一訪港前夕，中央又宣布一系列挺港措施，體現中央對香港特區高度重視，對700萬香港同胞的關懷，祖國作為全球第二大經濟體，是香港經濟的可靠靠山。他說，胡錦濤主席日理萬機，仍抽出時間見證香港的歷史時刻，與香港各界共聚一堂：「讓我感受到國家領導人與700萬香港人心連心，非常鼓舞、光榮、自豪。」

**董太曾太梁太 各有各搶鏡**

在港府歡迎晚宴上，全國政協副主席董建華夫人董趙洪娉、特首曾蔭權夫人曾鮑笑薇、候任特首梁振英夫人梁唐青儀均盛裝赴宴。董太以黑色外套配襯長裙赴宴，曾太以一身粉紅色中式套裝登場，梁太則以一襲淡橙色的套裝亮相，三位夫人打扮各具特色，但同樣端莊典雅，瑰麗大方。

■香港文匯報記者 鄭治祖

**主家席名單**

鮑笑薇 曾蔭權 胡錦濤 劉延東 董建華 董趙洪娉 王滙寧 崔世安 霍慧芬 廖暉 林瑞麟 王光亞 黃仁龍 陳世炬 夏佳理 曾鈺成 彭清華 李繼耐 曾俊華 梁振英 唐青儀 李建國 馬道立 李繼耐 曾俊華

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

晚宴菜單：  
鮑汁煎帶子  
石鍋釀八寶  
竹筍海鮮燕窩羹  
雲腿竹筍時蔬  
碧綠蜆皇原隻湯鮑魚  
清蒸海東星  
海鮮炒飯  
銀耳松香燻木瓜盅  
君悅甜點心  
合時鮮果盤

資料來源：香港特區政府